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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2450/8.1.2024 Ερώτηση με θέμα: 
           «Ανακάλυψη του τάφου του “Μυκηναίου πολεμιστή της Αμφιλοχίας” στην Ιονία Οδό»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 2450/8.1.2024 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Κυριάκου Βελόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα με την αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων Αιτωλοακαρνανίας και Λευκάδας, το εν 
θέματι ταφικό σύνολο αποκαλύφθηκε το 2007 στον Κουβαρά Φυτειών, περίπου 5 χλμ βόρεια 
της Στράτου, στο πλαίσιο σωστικών ανασκαφών που πραγματοποιήθηκαν με αφορμή την 
κατασκευή του αυτοκινητόδρομου της Ιονίας Οδού. Ο ίδιος ο τάφος ήταν εξαιρετικά απλής 
μορφής, χωρίς μνημειακά στοιχεία. Εκτός από πήλινα αγγεία, τον νεκρό συνόδευαν σπάνια και 
πολύτιμα κτερίσματα, όπως μία χρυσή κύλικα, ένας χάλκινος τριποδικός λέβητας, δύο ξίφη, ένα 
διμεταλλικό μαχαίρι, μία αιχμή δόρατος, ένα βέλος, καθώς και ένα ζεύγος χάλκινων κνημίδων, 
που μαρτυρούν την υψηλή κοινωνική του θέση. Το εξαιρετικά σημαντικό αυτό σύνολο έχει 
μελετηθεί, δημοσιευθεί και παρουσιαστεί σε επιστημονικές μελέτες, ενώ τα χάλκινα ευρήματα 
έχουν αποτελέσει αντικείμενο εξειδικευμένων αρχαιομετρικών αναλύσεων στο πλαίσιο 
διεπιστημονικού προγράμματος.   

Από τα τέλη του 2021 το ταφικό σύνολο εκτίθεται στο Ξενοκράτειο Αρχαιολογικό 
Μουσείο, το οποίο αποτελεί το κεντρικό Αρχαιολογικό Μουσείο της Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, 
στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου. Ειδικότερα, το σύνολο εκτίθεται στην αίθουσα 1 του ισογείου, 
που είναι αφιερωμένη στους Προϊστορικούς Χρόνους και στην οποία κατέχει εξέχουσα θέση, 
αποτελώντας ένα από τα σημαντικότερα εκθέματα του Μουσείου. Το σύνολο συνοδεύει 
πλούσιο εποπτικό και πληροφοριακό υλικό, ενώ περισσότερες πληροφορίες περιέχονται στον 
έντυπο Οδηγό του Αρχαιολογικού Μουσείου που εκδόθηκε παράλληλα με την έναρξη 
λειτουργίας του. 

Όσον αφορά στην πραγματοποίηση άλλων ανασκαφών στην περιοχή εντοπισμού του 
εν λόγω ταφικού ευρήματος, επισημαίνεται ότι οι έρευνες στο σημείο έχουν ολοκληρωθεί από 
το 2008, δεδομένου ότι είχαν σωστικό χαρακτήρα. Σύμφωνα με την αρμόδια Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Αιτωλοακαρνανίας και Λευκάδας, ο τάφος ανήκε πιθανότατα σε ευρύτερο 
νεκροταφείο της περιόδου αυτής (11ος αι. π.Χ.), αφού το 2006 είχαν ερευνηθεί πλησίον του 
άλλοι τάφοι υπομυκηναϊκών χρόνων, από τους οποίους είχαν σωθεί πενιχρά κατάλοιπα. Η 
συστηματική επιφανειακή διερεύνηση της γύρω από τον τάφο και της ευρύτερης περιοχής, αλλά 
και ο διεξοδικός έλεγχός της έφεραν στο φως ελάχιστα άλλα στοιχεία.  

Η Υπουργός Πολιτισμού
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
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1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΙΠΚΑ
4. ΕΦΑ Αιτωλοακαρνανίας και Λευκάδας
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